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Ortsteilrat Berliner Platz Erfurt, 01.09.2014 

OR BEP/006/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Berliner Platz am 27.08.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Berliner Platz, 

Berliner Straße 26, 99091 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Dr.Geist 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der § 4 Mittel der Ortsteilverfassung - Zaun-

anlage 

1520/14 

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Baumaßnahmen Berliner Platz  
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 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

25.06.2014 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

  

 

 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 4.1. Verwendung der § 4 Mittel der Ortsteilverfassung - Zaun-

anlage 

1520/14 

   

 

 

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die bereitstehenden  Mittel entsprechend § 4 der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Er-

furt werden für die  Zaunreparatur  am Objekt der Berliner Straße 26 (Ortsteilverwaltung / 

Jugendclub / Seniorenclub)  bereitgestellt. Die Höhe der Mittel wird nach Einholung der 

Angebote in einem Zusatzbeschluss festgelegt. 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

§ 4 Mittel 

Die benötigten § 4 Mittel der Ortsteilverfassung für die Zaunreparatur werden sich auf ca. 

3000,00 EUR belaufen. Der Ortsteilbürgermeister  bittet um Vorschläge für weitere mögli-

che Verwendungsmöglichkeiten für die noch vorhandenen Baumittel bis spätestens zur 

nächsten Sitzung. Auf Grund der geplanten Sanierung des Berliner Platzes wird der Orts-

teilrat  keine Mittel hierfür einsetzen. Folgende Vorschläge wurden in der Sitzung ge-

macht: 

 Zaunreparatur Garten der Begegnung Richtung Sportplatz, falls der Sportbetrieb für ei-

ne Reparatur nicht zuständig ist. 

 Informationskasten für Berliner Platz 

 Plattenerneuerung am Eingang zum Garten der Begegnung 

 

Verschnitt Pflaumenbäume 

Auf dem Berliner Platz befinden sich ggü. von Tegut und an der Schräge Pflaumenbäume, 

deren Früchte herunterfallen und damit für die Bürger zur Gefahr werden auszurutschen. 

 Das Amt 18 wird einen Verschnitt der Bäume beim Fachamt anfragen. 

 

VDK-Herbstfest 

Der VDK veranstaltet im Oktober ein Herbstfest mit musikalischem Programm im Garten 

der Begegnung, Berliner Straße 26. Bei schlechtem Wetter wird die Veranstaltung im Seni-

orenclub stattfinden. Eine Zusammenarbeit mit dem Seniorenclub zur Ausgestaltung der 

Veranstaltung ist geplant.  

 

Sommerpause Seniorenclub  

Der Ortsteilbürgermeister  drückt sein Bedauern aus, dass der Seniorenclub im August nur 

eingeschränkt (teilweise nur zu den Mittagszeiten) geöffnet war. 

 

Garten der Begegnung/Neugründung Verein 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Berliner Platz vom 27.08.2014 Seite 5 von 6 
 

Die Pflege des Gartens der Begegnung ist nur schwer durch den Seniorenclubleiter alleine 

zu bewältigen. Aus diesem Grund wurde bereits angefragt, ob eine alternative Betreuungs-

form möglich ist. Laut Auskunft der Stadt ist ein Verein als Betreibergesellschaft notwen-

dig, sodass sich der ortsteilrat einen federführenden Verein wünscht und den Garten der 

Begegnung in einen Bürgergarten gewandelt werden soll. 

 

In diesem Zusammenhang stellt sich der Gast und berichtet über seine Erfahrung im politi-

schen Bereich in Jena. Er bietet dem Ortsteilrat seine Unterstützung an und erkundigt sich 

über die Verfahrensweisen und Bedingungen für einen solchen Verein. Die ersten Ergebnis-

se würde er dann zur nächsten Sitzung vorlegen. Der Ortsteilrat  begrüßt das Engagement 

und wünscht sich eine Gründung eines Vereins bis zum Dezember 2014. 

 

 

  

 

 

 

 

 5.1. Baumaßnahmen Berliner Platz  

   

Der Ortsteilbürgermeister  berichtet, dass die derzeitigen Baumaßnahmen am Berliner 

Platz Flickarbeiten zur Unfallverhütung betreffen. Die Baumaßnahmen erfolgen allerdings 

unabhängig von der Anfrage an den Stadtrat, die der Ortsteilbürgermeister  gestellt hat.  

Hier wurde gefragt, wie der bisherige Stand der Erarbeitung der Projektierung für die Sa-

nierung des Berliner Platzes ist, ob für das Jahr 2015 Mittel für die Projektierung geplant 

sind und ob die Durchführung der Sanierung des Berliner Platzes in Jahresscheiben erfol-

gen kann. Eine Antwort von der Verwaltung ist unterwegs. Laut Aussage der TA liegt bereits 

eine Antwort vor, in der informiert wird, dass für 2015 keine Mittel eingestellt werden 

können auf Grund der prekären Haushaltssituation, eine Sanierung in Jahresscheiben aber 

grundsätzlich vorstellbar ist. Der Ortsteilbürgermeister  will das Thema in den Ausschuss 

für Finanzen, Liegenschaften, Rechnungsprüfung und Vergaben, in den Ausschuss für 

Stadtentwicklung und Umwelt sowie in den Bau- und Verkehrsausschuss verweisen lassen. 

Sodann soll in der Stadtratssitzung am 03.09.2014 erfragt werden, welche Fördermittel-

programme für die Sanierung des Berliner Platzes in Anspruch genommen werden können. 

Das Ergebnis wird dem Ortsteilrat in den nächsten Sitzungen mitgeteilt. 
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 6. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor.  

 

 

  

 

 

 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

25.06.2014 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

 

 

 

gez. Dr.Geist gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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